
2023 年理财规划师之二级理财规划师通关试题库(有

答案) 

单选题（共 50 题） 

1、邓先生将自己使用不满5年的非营业性普通住宅转让给胡先生，房屋原值为

80万。转让价格为100万，转让过程中邓先生要缴()。 

A.营业税、个人所得税、契税 

B.营业税、个人所得税、印花税、城市维护建设税 

C.营业税、印花税、契税 

D.营业税、个人所得税、契税、印花税 

【答案】 B 

 

2、王先生向理财规划师咨询子女教育规划问题，理财规划师在帮助王先生选择

教育理财产品时应该考虑的因素不包括()。 

A.理财产品的安全性 

B.理财产品的收益性 

C.利率变动的风险 

D.王先生的风险偏好 

【答案】 D 

 

3、事业单位自用的房产自实行自收自支的年度起，免征房产税()年。 

A.1 

B.3 

C.5 

D.7 



【答案】 B 

 

4、债权人更关注企业的()。 

A.偿债能力 

B.资产管理能力 

C.盈利能力 

D.筹资能力 

【答案】 A 

 

5、为家庭做保险规划时，关于理财师注意事项的说法错误的是()。 

A.社保是最低保障，不会影响购买商业保险的决策 

B.为家庭成员购买商业保险时，保险额度应和收入成正比 

C.应让客户理解“父母是子女最大保障”的道理 

D.保费负担占家庭可支配收入的 l0%～20% 

【答案】 A 

 

6、()不征收城镇土地使用税。 

A.城市内国家所有的土地 

B.县城内集体所有的土地 

C.农村集体所有的土地 

D.工矿区内集体所有的土地 

【答案】 C 

 



7、当发生世界性通货膨胀时，小国开放部门的成本或价格将会上升，在货币工

资增长率的作用下，非开放部门的工资和价格也会上升，从而导致该国出现()

通货膨胀。 

A.斯堪的纳维亚型 

B.需求结构转移型 

C.部门差异型 

D.希克斯型 

【答案】 A 

 

8、理财规划师要遵守的执业原则不包括() 

A.正直诚信原则 

B.方案确保客户获利原则 

C.勤勉谨慎原则 

D.团队合作原则 

【答案】 B 

 

9、王某预计退休后能够生存 25 年，退休后每年年初从退休基金中拿出 40000

元用于一年的生活支出。如果退休基金的投资回报率为 3%，为了满足退休后的

生活需要，王某应该准备()退休基金。 

A.720000 元 

B.717405.50 元 

C.717421.68 元 

D.727421.68 元 

【答案】 C 

 



10、甲立遗嘱将其收藏的一件字画赠给乙，乙表示接受甲的遗赠，但在甲的遗

产分割前乙也去世。现应()。 

A.由甲的继承人按法定继承继承 

B.由乙的继承人按法定继承继承 

C.由甲和乙的继承人共同继承 

D.经甲的继承人同意，可让乙的继承人继承 

【答案】 B 

 

11、()说法不正确。 

A.人身保险合同以人的寿命和身体作为保险标的 

B.损失补偿原则适用于任何保险合同 

C.近因原则是在确定理赔时判定的依据 

D.订立和履行保险合同时，投保人必须对保险标的有可保利益 

【答案】 B 

 

12、自 2006 年 1 月 1 日起，在计算个人所得税时，纳税人每月工资，薪金所得

的免征额为()。 

A.1600 元 

B.2000 元 

C.3200 元 

D.4000 元 

【答案】 A 

 

13、市盈率是投资回报的一种度量标准，市盈率的计算公式为()。 

A.市盈率=每股市价/每股净资产 



B.市盈率=市价/总资产 

C.市盈率=市价/现金流比率 

D.市盈率=市场价格/预期年收益 

【答案】 D 

 

14、下列不属于夫妻的个人债务的是()。 

A.夫妻双方约定由其中一方承担的债务 

B.一方未经对方同意擅自资助与其没有抚养义务的亲朋所负的债务 

C.因一方实施违法行为所欠的债务 

D.一方未经对方同意，独自筹资从事经营活动，但收入用于共同生活所负的债

务 

【答案】 D 

 

15、马克维茨投资组合理论中引入了投资者的无差异曲线，每个投资者都有自

己的无差异曲线族，关于无差异曲线的特征说法不正确的是()。 

A.向右上方倾斜 

B.随着风险水平增加越来越陡 

C.无差异曲线之间不相交 

D.与有效边界无交点 

【答案】 D 

 

16、下列说法中，不属于国际收支顺差的影响的是()。 

A.国际收支顺差一般会使该国货币汇率下降，不利于其出口贸易的发展 

B.国际间贸易收支顺差，意味着国内可供使用资源减少，从而不利于该国经济

的发展 



C.国际收支顺差将使该国货币供应量增加，加重通货膨胀 

D.国际收支顺差会增大其外汇储备，也将加剧国际间摩擦 

【答案】 A 

 

17、关于继子女的法律地位，下列说法正确的是()。 

A.继子女享有与婚生子女相同的法律地位 

B.继子女既可以继承继父或继母的遗产，也可以继承生父母的遗产 

C.继子女与继父或者继母之间属于拟制血亲关系 

D.基于不同的情况，继子女的法律地位是不同的 

【答案】 D 

 

18、下列()情况并不直接导致婚姻无效。 

A.重婚的 

B.有禁止结婚的亲属关系的 

C.未达到法定婚龄的 

D.未举办婚礼的 

【答案】 D 

 

19、一名学员参加理财规划师考试，通过专业的概率为 80%，通过基础的概率

为 70%，两科成绩之间互相没有影响。那么该学员通过理财规划师考试的概率

为()。 

A.56% 

B.70% 

C.75% 

D.80% 



【答案】 A 

 

20、婚姻家庭信托产品不包括()。 

A.离婚扶养信托 

B.不可撤销人生保全信托 

C.风险隔离信托 

D.子女生活保障信托 

【答案】 D 

 

21、货币市场基金是重要的现金规划工具之一，根据相关规定，货币市场基金

不得投资于()。 

A.1 年以内的银行定期存款、大额存单 

B.期限在 1年以内的中央银行票据 

C.可转换债券 

D.剩余期限在 397 天以内的债券 

【答案】 C 

 

22、市盈率是投资回报的一种度量标准，下列表示市盈率的公式是()。 

A.市盈率=每股市价/每股净资产 

B.市盈率=市价/总资产 

C.市盈率=市价/现金流比率 

D.市盈率=市场价格/预期年收益 

【答案】 D 

 



23、在台风来袭前，我们会采取必要的措施减少损失的发生，这属于风险发生

前的风险管理目标，其中包括()。 

A.尽可能的减少直接损失 

B.尽可能的减少间接损失 

C.降低损失发生的可能性 

D.使其尽快恢复到损失前的状态 

【答案】 C 

 

24、某作家的长篇小说在一家晚报上连载 3 个月，每月收入 3000 元。则这三个

月所获稿酬应缴纳的个人所得税为()元。 

A.924 

B.1008 

C.1320 

D.1440 

【答案】 B 

 

25、下列各种利息收入中，免征个人所得税的是()。 

A.国债利息收入 

B.个人拥有债权取得的利息收入 

C.生产经营业务往来结算取得的利息收入 

D.用于购买股票等方面的投资取得的利息收入 

【答案】 A 

 

26、一家位于市区生产化妆品的内资企业缴纳增值税 4000 元，缴纳消费税

1000 元，则它需要缴纳的城市维护建设税为()。 



A.280 元 

B.70 元 

C.350 元 

D.150 元 

【答案】 C 

 

27、()是国家赋予其制定和执行货币政策，对国民经济进行宏观调控和管理监

督的特殊金融机构。 

A.商业银行 

B.中央银行 

C.基金公司 

D.政策性银行 

【答案】 B 

 

28、实际生活中，对最终产品的购买(或需求)包括四个部分：即居民的消费、

企业的投资、政府购买和( )。 

A.出口额 

B.净出口 

C.进口额 

D.净进口 

【答案】 B 

 

29、下列属于房地产投资缺点的是()。 

A.保值性能好 

B.抵御通货膨胀 



使用财务杠杆 

D.投资金额较大 

【答案】 D 

 

30、如果汇率水平低于其实际价值，就认为该国货币( )。 

A.高估 

B.低估 

C.升值 

D.贬值 

【答案】 B 

 

31、王先生想购买人寿保险，由于他事业刚起步，收入暂时有限，针对这种情

况，理财规划师应该建议王先生选择()。 

A.定期寿险 

B.人寿保险 

C.人身保险 

D.意外伤害保险 

【答案】 A 

 

32、关于负债说法错误的是()。 

A.负债是过去或目前的会计事项所构成的现时义务 

B.或有负债在符合条件时应该确认 

C.负债需要通过转移资产或提供劳务加以清偿，或者借新债还旧债 

D.负债是企业现时经济利益的牺牲 



 D 

 

33、在直接标价法下，一定单位的外币折算的本国货币增多，说明本币汇率

()。 

A.上升 

B.下降 

C.不变 

D.不确定 

【答案】 B 

 

34、下列关于复利现值的说法，错误的是()。 

A.复利现值在理财计算中常见的应用包括确定现在应投入的投资金额 

B.不同阶段的理财目标的价值在整合规划时可以简单相加 

C.零息债券的投资价值=面值（到期还本额）*复利现值系数(n，r) 

D.复利现值就是在给定投资期末期望获得的投资价值、一定投资报酬率和一定

投资期限的条件下，以复利折现计算的投资期初所需投入金额 

【答案】 B 

 

35、()是指债务人向债权人发出的一种支付承诺书，承诺在约定期限内支付一

定款项给债权人。 

A.汇票 

B.期票 

C.本票 

D.支票 

【答案】 C 



36、人们不愿意接受现行工资水平而形成的失业被称为（）。 

A.摩擦性失业 

B.自愿性失业 

C.非自愿性失业 

D.周期性失业 

【答案】 B 

 

37、税收的特征中，()指在征税之前，以法的形式预先规定了课税对象、课税

额度和课税方法。 

A.固定性 

B.强制性 

C.无偿性 

D.灵活性 

【答案】 A 

 

38、财务风险是指因( )带来的风险。 

A.通货膨胀 

B.高利率 

C.筹资决策 

D.销售决策 

【答案】 A 

 

39、保险合同是()约定保险权利义务关系的协议。 



投保人与保险人 

B.投保人与被保险人 

C.受益人与投保人 

D.受益人与被保险人 

【答案】 A 

 

40、老张 8年前购买的房产，还差 12 年即可还清贷款，由于近年收入提高，手

头结余较多，遂考虑提前还款 10 万元。以下可供选择的提前还款方案中，()的

提前还款方式最节省利息。 

A.月供减少，贷款年限不变 

B.月供不变，贷款年限减少 

C.月供减少，贷款年限增加 

D.上述方案没有最优 

【答案】 B 

 

41、邓先生将自己使用不满 5年的非营业性普通住宅转让给胡先生，房屋原值

为 80 万。转让价格为 100 万，转让过程中邓先生要缴()。 

A.营业税、个人所得税、契税 

B.营业税、个人所得税、印花税、城市维护建设税 

C.营业税、印花税、契税 

D.营业税、个人所得税、契税、印花税 

【答案】 B 

 

42、下列管制政策中，不属于直接管制政策的是()。 

A.外汇管制 
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